Tarih:....../...../....

1. DONEM 2. YAZILI HAZIRLIK

ALDIGI NOT:

A) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin

basina (D), yanlis olanlarin basina (Y)

yaziniz. (10 Puan)

1. (.....) Dlinya'nin Giines'e yaklagmasi sonucu

yaz mevsimi yaganir.

2. (.....) Hava durumu tahminlerinde bulunan

bilim adamlarina klimatolog denir.

3. (.....) DNA' nin gérev birimine gen adi verilir.

4. (....) Akraba evlilikleri genetik hastaliklarin

gorilme ihtimalini arttirir.

5. (....) Modifikasyonlar nesilden nesile
aktarilir.

6. (......) Klonlama (Genetik kopyalama) bir

biyoteknoloji uygulamasidir.

7. (.....) Kabin sekli sivi basincini etkilemez.

8. (....) Deniz seviyesinden yiikseklere

¢tkildik¢a agtk hava basinci artar.

9. (....) Elementler periyodik tabloda artan

atom numaralarina gore siralaniriar.

10. (......) Kimyasal tepkimeler sonucunda toplam

kiitle korunmaz.

B) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan

noktali yerlere, tablodaki kelimelerden

uygun olanini yaziniz. (20 Puan)

Klimatolog - Kimyasal Tepkime -
Kalitim- Fenotip - Meteorolog
Genotip - Adaptasyon -

Agik Hava Basinci - Grup - Periyot

% Periyodik tabloda bulunan yatay siralara
................................................... denir.

< Iklim alaninda ¢aligma yapan bilim
aTa (114111 T QRSN o (-1 41|

B s NAVANIN AGICLG
nedeniyle birim yiizeye uyguladig:
kuvvettir.

B e CANNIAPIN

yasama ve lreme sansini arttirir.

< Hava olaylari ile ilgili galisma yapan bilim
adamlaring ...,
denir.

% Periyodik tabloda 18 adet
S o111 [V], 113

% Kaltsal 6zelliklerin bir kugsaktan
digerine aktarilmasina
S« -1 |1}

B s CANNININ SaBiP
oldugu alellerin tiimiini ifade eder.
Canlinin i¢ gériinisi olarak da
adlandirilir.

<+ Maddelerin molekiil yapisinin degismesi
sonucu yeni maddelerin olugsmasi
SUPECINe ....covvvrvereesrer e, AENIP,

% Genetik etkenlerle olusan 6zelliklerin,

canlinin dig goriiniisiine yansimasina

C) Asagidaki gorsele bakarak, Diinya'nin
Giines etrafinda dolanimi ve eksen
egikliginin sonucu olusan durumlaria
ilgili sorulari cevaplandirin. (10 Puan)


https://youtu.be/xQh5-TohTII%0c

1) Hangi tarih ya da tarihlerde Diinya
ylizeyinde her yerde 12 saat gece, 12 saat

glindiiz esitligi yasanir?

2) 21 Haziran tarihinde, 6gle vaktinde Giines
isinlar1 Diinya yiizeyinde nereye dik agiyla

gelir?

3) 21 Aralik tarihinde, 6gle vaktinde Giines
isinlar1 Diinya yiizeyinde nereye dik agiyla
gelir?

4) Hangi tarih ya da tarihlerde 6gle vakti
ekvator iizerinde gdlge boyu olusmaz?

5) Yengeg ve Oglak dénencesi arasinda kalan
bélgelere, dgle vakti bir yilda kag kez Giines
isinlar dik agiyla gelir?

D) Asagidaki goktan segmeli sorulari
cevaplayiniz.
Dogru Cevabi Isaretleyiniz. (60 puan)

1) Asagidaki gaprazlamaya bakilarak
hangi sonug ¢ikarilamaz?

A) Bir gocugun kiz ya da erkek olma olasiligi
%50 dir.

B) Bir insandaki kromozomlarim 44 tanesi
viicut (otozom) kromozomu, 2 tanesi cinsiyet
(esey) kromozomudur.

C) Babaya ait cinsiyet kromozomlarinin
yapisi birbirinden farklidir.

D) Cocugun kiz ya da erkek olma olastligini
anneden gelen cinsiyet kromozomlar: belirler.

2) Beyaz gigekli iki bezelye bitkisi
gaprazladiginda olusacak yavru déllerin,
mor gigcekli olma olasiligi nedir?

A) %100
B) %50
C) %25
D) %0



3) Klonlama (Genetik kopyalama) ile
ilgili asagidaki verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) Klon kuzu A koyunuyla ayni genetik
yapiya sahiptir.

B) Klon kuzu B koyunuyla ayni genetik yapiya
sahiptir.

C) Klon kuzu egeyli ireme sonucu
olusmustur.

D) Klon kuzu C koyunuyla ayni genetik
yaptya sahiptir.
4)Asagida maddelere ait kiitle-zaman
grafigi verilmistir. Hangi siktaki kimyasal
tepkime denklemi dogru yazilmistir
isaretleyin?

Kitle (q)

A

€ A

B—

—>Zaman (s)
A A+B ——>»(C+D

B) B+C — > A+D
C) A+C ——>B +D

D) D+B—>C +A

5)Asagidaki gorselde verilen konumlardaki
agtk hava basinglarini biiyikten kiigiige
dogru siralayan sikki isaretleyin.

A

C

A) B>C>A B) COB>A C) A>B>C D) C-AB

6) Asim'in son durumunda, ilk durumuna
gore basing ve basing kuvveti nasil

degismistir?
Ilk Durum Son Durum
FEN | BASING BASINCG KUVVETI
A) | DEGISMEZ AZALIR
B) | ARTAR DEGISMEZ
C) | AZALIR DEGISMEZ
D) | DEGISMEZ ARTAR

7) Sivi basincinin sivinin derinligine bagl
olup olmadigini, deneyerek gozlemleyen
bir 6grenci hangi iki kabi kullanmistir?

it Bl E L
K L M N
B) Mve N

A) Kvel

C)KveN D)LveM




8) Asagidakilerden hangisi kimyasal
degismeye ornek olarak gdsterilemez?

A) Petroliin Damitiimasi
B) Giimisiin Kararmasi
C) Hamurun Mayalanmasi
D) Demirin Paslanmasi

9) Asagida ilk durumda bos olarak
verilen bilesik kap siviyla
dolduruldugunda,son durumda kollardaki
sivi seviyesinin egsit oldugu
gozlenmektedir. Bu deneyin amaci hangi
sikta dogru olarak verilmistir?

A) Swilarin basinci derinlikle dogru orantilidir.

B) Sivilarin basinci yogunlukla ters orantilidir.
C) Borularin sekli ve kalinligi sivi basincini
etkilemez.

D) Swvilar iizerlerine etki eden basinci her
y6ne esit olarak iletmez.

10) Ingiliz bilim adami Henry Moseley
periyodik tabloda elementleri neye gére
siralamigtir?

A) Artan atom agirliklarina gore
B) Artan nétron sayilarina gore
C) Artan elektron sayilarina gore
D) Artan atom numarasina gore

11) Asagidaki, gorselleri modifikasyon ve
mutasyon olarak siniflandiran sikki
isaretleyin.

Kralice Ari Olusumu Albino Aslan

B
A

Kash Viicut Yapisi Van Kedisinin 66z Rengi

C D

Orak Hiicreli Alyuvar Himalaya Tavsaninin Kiirk Rengi

E
F
FEN Modifikasyon Mutasyon
A) A-B-C D-E-F
B) A-C-F B-D-E
C) B-C-F A-E-D
D) C-D-E A-B-F

12) 2015 Nobel Kimya Odiilii “hiicrelerin hasarh
DNA'yi tamir ederek genetik bilgiyi nasil koruduklarini
molekiiler diizeyde haritalayan” ¢alismalar: ile Aziz
Sancar'in da aralarinda bulundugu 3 bilim insanina
verilmistir. DNA hangi durumda kendini onaramaz?

A) Tek bir zincirdeki niikleotid eksikligini

B) Karsilikh zincirlerdeki farkh bslgelerdeki
niikleotid eksikligini

C) Karsilikli zincirlerdeki ayni bélgelerdeki
niikleotid eksikligini

D) Tek bir zincirdeki niikleotid fazlahgini





